

2011年5月21日  
星期六 农历辛卯年四月十九

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第11826号 今日4版

今天白天到夜里 阵雨转阴天 风力 偏北风3级 温度 最高20℃ 最低14℃ 降水概率80%

打造高品质都市党报

## 河南纠风锁定九大领域

### 首要任务是维护农民利益

本报讯(记者 李娜)今年,我省将严肃追究食品药品安全领域、医药购销和医疗服务、教育收费等九大领域的不正之风。昨日,记者从省政府获悉,我省下发《河南省2011年纠风工作要点》,对该项工作作出部署。

纠正损害农民利益不正之风列首位,坚决纠正和查处截留、挤占、挪用、骗取强农惠农资金等问题。坚决纠正面向农民和村级组织的乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为。加强对农民工工资支付情况的监督检查,及时解决拖欠农民工工资问题。

食品药品安全问题是重点工作之一,严肃查处食品药品行业监管中的失职渎职、推诿扯皮、吃拿卡要等行为,推动食

品药品安全各环节监管责任的落实。

深化纠正医药购销和医疗服务中的不正之风工作,规范诊疗服务行为,加强合理用药监测,切实解决开大处方、开单提成和收受回扣、红包等问题。加强对医疗机构收费行为的监管,坚决纠正自立项目、分解项目、重复计费等各种乱收费问题。

治理教育乱收费工作,严禁在义务教育阶段收取与招生入学挂钩的各种费用。规范学校服务性收费和代收费用,严肃查处借机侵害学生利益问题。严禁高校以研究生培养机制改革、开办软件学院、中外合作办学等名义违规收费。

治理公路“三乱”,规范治理超限超载工作。

开展减轻企业负担工作,坚决纠正和查处向企业摊派、索要赞助、无偿占用企业人财物等行为。

清理规范庆典、研讨会、论坛活动,确保活动数量大幅减少,举办逐步规范、基层负担明显减轻。

纠正违法违规征地拆迁问题,坚决纠正超范围、超规模征地,改变土地用途,不按规定确定征地补偿标准,不落实被征地农民社会保障资金、截留、挪用、克扣补偿资金等问题,保护被征地农民合法权益。

防范和纠正保障性住房建设、配置等环节的不正之风。推动保障性住房建设、配置、运营、退出制度建设,加强督促检查,坚决防范和纠正保障性住房各个环节的不正之风。

## 郑州新郑综合保税区通过预验收

### 两家世界知名企业已确定入驻

本报讯(记者 王文霞 赵文静)历经8个月的艰苦奋战,郑州新郑综合保税区各项硬件和软件设施基本到位。昨日,郑州新郑综合保税区一期顺利通过由郑州海关、省国土资源厅、省住建厅、省发展改革委、省财政厅、省商务厅、省出入境检验检疫局、省国税局、省工商局、国家外汇管理局河南省分局等十家单位组成的联合验收组的预验收,标志着郑州综合保税区建设工作已取得阶段性成果。

副省长张大卫,副省长、市长赵建才出席预验收活动。

省政府副秘书长岳文海、胡五岳,郑州海关关长栗洪显、副关长廉常平,省发改委主任张维宁,省财政厅副厅长张中

亮,省国土资源厅副厅长李志民,省住房和城乡建设厅副巡视员郭凤春,省商务厅副巡视员苏中金,省国税局总会计师王建平,省工商行政管理局副局长陈长瑜,河南出入境检验检疫局副局长周举文,国家外汇管理局河南省分局副局长王深德,省政府口岸办公室主任郑金广,郑州新郑国际机场管理有限公司副总经理王爱荣参加预验收活动。

市委常务副书记、郑州新区党工委副书记李柳身参加预验收活动。

郑州新郑综合保税区是全国第13个、中部地区唯一综合保税区,是我国目前开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化的特殊开放区域;具备国际中转、配送、采购、转口贸易和出口

加工等功能;主要规划有保税加工、保税物流、口岸作业和综合服务四大功能区;将重点发展保税加工、现代物流、服务贸易、保税研发、监测维修、保税展览、特色金融等产业。目前,UPS、苹果公司等世界知名企业已经确定入驻。

本次预验收内容主要包括:隔离围网、进出区域通道、卡口、验货场地、监管仓库、巡逻通道、视频监控室、报警系统、办公以及生活用房等设施的建设情况。郑州海关代表预验收组与市政府共同签署《郑州新郑综合保税区一期预验收纪要》,标志着郑州新郑综合保税区一期通过预验收。通过预验收后,郑州新郑综合保税区将迎来国家验收组的正式验收。

张大卫要求,下一步各参建单位要进一步深化综合保税区的建设,完善各种功能。要再引进一批符合国家产业政策的大型项目,进一步开发综合保税区的金融服务、科技创新、现代物流等功能,争取建成一个功能好、设施好、机制好、服务好的现代化综合保税区,在全国综合保税区建设运营中达到先进水平;针对发现的问题加快整改,对尚未完成的工作加快推进,围绕实现“区港联动、区园联动”的目标,高标准组织建设,争取尽快通过国家正式验收,实现封关运作,早日发挥其在中原经济区建设中助推剂的作用,促进整个中原经济区又好又快发展。

## 关键在做

系列谈(十一)

### 责任不能有棚架

郑言

一部机器,零件有很多,功能各不相同。只有都到位,都尽其责,机器才能正常运转。否则,会四处冒烟,不是这出问题,就是那出问题。

工作也是这样。工作有岗位之分,职能有大小之别。岗位不同,任务不一。但不管哪个岗位,也不管行使什么职能,都有责任在身。干啥吆啥,在哪个岗,就要尽到哪个岗的责任。

领导干部,岗位更重,责任也更重。岗位意味着权力,但权力决不是吆三喝四,决不是坐享清福。在其位,就要谋其政,尽其责,就要为发展负责,就要为稳定负责。尽不到责,就是失职。

陈毅同志曾回忆说,当年,下达作战命令,他签字时手都发抖。因为身上责任太重,怕万一有闪失,损失不可挽回。和平年代,环境变了,但行使自己职责时,这种战战兢兢、如履薄冰的态度,还是需要的。

有些干部责任心不强,工作不细不实。古人说,祸患常积于细微。细微之祸,往往就是马虎所致。

有些干部,平时工作不尽责,出了问题不敢负责,找借口,找理由,把自己推得一干二净。要想工作不出事,工夫就要下在平时,平时就要尽责。平时不尽责,出了事又不负责,天下哪有这等好事?

工作大如山,责任重如山。只有每个人都尽责了,责任才不会出现“棚架”。出现“棚架”,就要出问题,只是早晚罢了。出了问题就要追究,有人要付出代价,有人要受到惩罚,到时候后悔有什么用呢?

## 爱心包裹现场认捐逾百万元

### 我省两年募集善款超千万元 惠及学生7万多人



本报讯(记者 成燕 通讯员 王奇 魏拉 文图)“六一”儿童节将至,如何让贫困地区小学生感受到社会的关爱?昨日,由省扶贫开发办、省工商联、省邮政公司联合办的2011年“爱心包裹”捐赠活动在郑州市邮政大厦启动。省政协副主席、省工商联主席梁静等出席启动仪式。启动仪式上,首批70多家单位共

认捐“爱心包裹”总金额达132.44万元(如图),这些捐赠将全部购买成“爱心包裹”送给全省贫困地区及革命老区学生。

“爱心包裹”项目是中国扶贫基金会于2009年4月26日发起的全民公益活动,旨在通过动员社会力量捐赠“爱心包裹”,关爱贫困地区及灾区小学生。启动仪式上,首批70多家单位举

行了现场捐赠,共认捐132.44万元。

据悉,该活动启动两年来,我省累计通过2700多个邮政网点受理2000多个爱心企业事业单位和7万多名爱心人士参与捐赠,共募集善款1014.85万元,惠及600多所学校、700多个家庭和75806名学生。今年,我省将贫困地区及革命老区百万学生纳入关爱范围。

## 药家鑫案二审维持死刑判决

### 自首不足以从轻处罚

据新华社西安5月20日电(记者 梁娟)20日,陕西省高级人民法院对被告人药家鑫故意杀人一案进行了二审公开庭审并宣判,依法裁定驳回药家鑫上诉,维持原判。

2011年4月22日,陕西省西安市中级人民法院以故意杀人罪判处被告人药家鑫死刑,剥夺政治权利终身。药家鑫不服,以其罪行并非极其严重,系初犯、偶犯,且有自首情节,应依法从轻处罚为由提出上诉。陕西省人民检察院认为本案事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,

量刑适当,审判程序合法;药家鑫故意杀人犯罪的动机极其卑劣,手段特别残忍,情节特别恶劣,罪行极其严重,其上诉理由和辩护人的辩护意见均不能成立,建议二审驳回上诉,维持原判。

陕西省高级人民法院经审理认为,一审认定药家鑫故意杀人犯罪的事实清楚,证据确实、充分。药家鑫开车撞倒被害人张妙后,为逃避责任将张妙杀死,其行为构成故意杀人罪。药家鑫在作案后第四天由其父母带领到公安机关投案,如实供述犯

罪事实,构成自首,但药家鑫开车将被害人撞倒后,为逃避责任杀人灭口,持尖刀朝被害人胸、腹、背部等处连续捅刺,将被害人当场杀死,其犯罪动机极其卑劣,手段特别残忍,情节特别恶劣,属罪行极其严重,虽系初犯、偶犯,并有自首情节,亦不足以对其从轻处罚。对其上诉理由及辩护人的辩护意见不予采纳。陕西省人民检察院的意见正确,予以采纳。原审判决定罪准确,量刑适当,程序合法,故裁定驳回药家鑫的上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

## 国家食药监局:

### 12岁以下儿童禁用尼美舒利

据新华社北京5月20日电(记者 胡浩)记者20日从国家食品药品监督管理局获悉,综合“尼美舒利”口服制剂不良反应监测报告、国内外研究和监管情况以及专家意见,国家食药监局决定调整“尼美舒利”临床使用,禁止其用于12岁以下儿童。

在《关于加强尼美舒利口服制剂使用管理的通知》中,国家食品药品监督管理局要求,“尼美舒利”口服制剂禁止用于12岁以下儿童;作为抗炎症的二线用药,只能在至少一种其他非甾体抗炎药治疗失败的情况下使用;适应症限于如骨关节炎等慢性关节炎的疼痛、手术和急性创伤后的疼痛、原发性痛经的症状治疗;最大单次剂量不超过100毫克,疗程不能超过15天,并应依据临床实际情况采用最小的有效剂量、最短的疗程,以减少药品不良反应的发生。

国家食药监局提醒,尼美舒利是处方药,必须在医生指导下使用。建议临床医师在选择用药时充分考虑患者病情及用药中可能存在的风险,权衡利弊,并将可能的用药风险告知患者,在患者持续用药的过程中要注意监测患者的肝、肾功能,血常规等指标,出现异常应立即停药或采取相应的治疗措施。

“尼美舒利”是非甾体抗炎药,具有抗炎、镇痛、解热作用。1997年在我国上市。

## 小疑点挖出特大渎职案

本报记者 王晋晋 通讯员 高芳芳 高伟宏 王留涛

### 存有疑点 两个行政处罚决定

“新郑市区一商品房住宅小区销售极旺,可是已经购房的88户市民却迟迟未办理购房手续!”新郑市检察院反渎局在排查工程建设领域渎职犯罪案件时,发现了一条重要的线索。开发商王某2007年10月投资开发该商品房住宅小区,已经建成的小区为什么没有建筑工程规划许可证?

23日,才对其做出行政处罚决定;责令改正,罚款13.6万元。责令改正至今未执行,罚款于做出处罚决定第二日执行到位,并于当日结案。

可是半年刚过,该市规划局监察大队又以该小区2号楼和1号楼未办理建设工程规划许可证为由,对同一违规用地人王某再次立案调查,并分别于2009年4月20日、27日做出“十五日内自行拆除并处罚款”的行政处罚决定。罚款未完

全执行到位;关于自行拆除的决定,因王某未自行拆除违法建筑物,规划局于2010年1月11日上报市人民政府。

同样的违法用地情节,新郑市规划局监察大队为何一个要责令整改?一个要自行拆除?

带着疑问,检察机关办案干警认真对比了该规划局监察大队查处两个行政处罚决定的法律依据是《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条之规定。办案检察官告诉记者,他们审查案件后了解,新郑市规划局监察大队对3、4号楼的行政处罚,在当事人缴纳罚款后即结案。(下转第四版)